

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 45 (2909) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 február 26

Rangoon előterében harcolnak már a japánok

Minden pillanatban várják az előőrscsapatok bevonulását. Japán ejtőernyős csapatok szálltak partra Holland-Timor fővárosa közelében

Ujabb hét hajót sülyesztettek el a németek az Atlanti oceánon

Rómából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: A **Pozolo di Roma** jelentése szerint Rangoon sorsa megpecsétlődött. A japánok már a város előterében harcolnak. Az angolok az új állásukat az Irawady hatalmas deltájában rendezik be és minden bizonnyal így kísérik meg, hogy elzárják a japánok útját India belseje felé.

Az Uj Nemzedék írja: A milánói *Corriere della Sera* bangkoki jelentése szerint a japán csapatok a Sittang alsó folyásánál heves harcok után megtörték az angol ellenállást.

Sanghaiból jelentik: Delhi-i jelentés szerint az indiai rádió közölte, hogy a burmai főhadiszállást Rangoonból Mandalayba helyezték át. Mandalay 700 kilométerre van Rangoontól északra. Rangoonban minden órában várják a japán előőrscsapatok bevonulását.

Általános visszavonulásba kezdtek Rangoonnál a britek

Stockholmból jelentik: (MTI) A Német Távírat Iroda jelenti: Egy észak-amerikai hírszolgálati iroda jelentése szerint azok a brit csapatok, amelyeket a Sittang folyó keleti partjáról véres szuronyharc után visszazoritottak, tovább vonultak vissza és újabb állásokat foglaltak el, miután az a veszély fenyegette őket, hogy a számbeli fölényben lévő ellenség átkarolja őket. Az eddig Rangoonban tartózkodó haditudósítók, akiket feelszólítottak, hogy a lakossággal együtt hagyják el a várost és utazzanak északra, csaknem teljesen elvesztették kapcsolatukat a tényleges arcvonallal és még csak megközelítőleg sem tudják megállapítani az arcvonal tényleges helyzetét. Az azonban biztos, hogy a britek általános visszavonulásba kezdtek.

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFI jelenti: Hivatalosan jelentik, hogy a japán repülők Uj-Guineától északkeletre súlyosan megromgáltak egy ellenséges repülőgépanyahajót.

Japán gyalogos egységek menetelnek Holland-Timor fővárosa felé

Camberrából jelentik (Bud. Tud.): Az ausztráliai légügyi miniszter a Timor-szigeti helyzettel kapcsolatban kijelentette, hogy a legutóbb érkezett jelentések szerint

Holland-Timor fővárosa közelében japán ejtőernyős csapatok szálltak partra. Egyidőben erős japán gyalogos egységek közelednek a főváros felé.

A miniszter hangsúlyozta, hogy Timor

sziget megszállásával a japán csapatok már 400 kilométernyi közelségbe jutottak az ausztráliai szárazföldre. Ezzel Ausztrália légi fenyegetettsége mind fokozatosabbá válik.

52 ezer tonna az újabb ellenséges hajótérvesztés

Berlinből jelentik: (MTI) (Különjelentés.) A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távírat Irodának: A véderőfőparancsnoksága közli:

Német tengeralattjárók az Atlanti óceán középső részén napokig tartó makacs harcokban, egy erősen biztosított ellenséges hajókaravánból elszülyesztettek 7 hajót, köztük 2 nagy tartályhajót olyan súlyos találat ért, hogy elvesztésével számolni lehet.

Német tengeralattjárók nem használják támaszpontul a Kanári szigeteket

Madridból jelentik (MTI) A Német Távírat Iroda jelenti: Szerdán a külügyminisztériumban jegyzéket ismertettek a külföldi sajtó képviselői előtt amely a következőket tartalmazza:

Azzal az eseménnyel kapcsolatban, hogy német tengeralattjárók jelentek meg az Antillák vidékén, néhány amerikai ország sajtója olyan hírt közölt, hogy ezek a tengeralattjárók támaszpontul a Kanári-szigeteket használták. A spanyol kormány feljogosítva érzi

magát, hogy ezeket a híreket a leghatározottabban megcáfolja. Spanyolország felségjogai teljesen érintetlenek és egyetlen kikötőjét sem használják a hadviselő hatalmak támaszpontul. A spanyol kikötők katonai személyzete kivétel nélkül spanyolokból áll. Ettől eltekintve, mindenki, akinek fogalma van a tengeralattjárók működéséről, tudhatja, hogy a német tengeralattjárók a Kanári-szigetek érintése nélkül is elérhetik az amerikai partokat.

Brit csapatkülönítményt szállásoltak el Newyorkban

Amszterdamból jelentik (MTI) A Német Távírat Iroda jelenti: A brit hírszolgálat washingtoni jelentése szerint az Egyesült Államok hadügyminisztériuma bejelentette, hogy szerdán kisebb létszámú brit csapatkülönítményt szállásoltak el Newyorkban. Nem közölték, hogy milyen csapatnemekről van szó és hogy tovább szállítják-e őket Newyorkból, vagy ott maradnak szolgálatlételle?

Buenos Airesből jelentik (MTI) A Német Távírat Iroda jelenti: Mexikói jelentés szerint az ottani hatóságok elrendelték, hogy valameányi japánnak el kell költöznie a csendesóceáni partvidék közelében lévő lakhelyéről olyan helységbe, amely legalább 150 kilométernyi távolságra van a csendesóceáni partoktól.

Az NST washingtoni jelentése szerint — mint a Mai Nap értesül — a sajtóértekezleten hivatalosan megerősítették, hogy — első ízben — ellenséges repülőgépek repültek át amerikai felségterület felett. Los Angelesben légiiradó volt. A légvédelmi őrök tüzeltek a Long Beach melletti kőolajmezők felett keringő repülőgépekre, de nem lehetett megállapítani, hogy találatokat értek-e el.

Ugyancsak az NST londoni jelentése szerint a brit rádió közölte, hogy a kaliforniai partok mentén levő városokban számos japánt letartóztattak, mert állítólag tettenérték őket, hogy fényjeleket adtak az ellenséges repülőgépeknek.

Angolok és angolkórosok

(P. I.) A Papen nagykövet ellen elkövetett angol-bolsevista merénylet több meglátásra érdemes kérdést vet fel. Ezeket a kérdéseket különös figyelemmel ajánljuk honi angolkórosainknak megszívlelésre. Kitérai azért nem lehet előlük, mert a merénylet minden eddig ismert részleteiben magán viseli a Secret Service hiteles bélyegét. A GPU keze ott látszik meg, ahol a sikertelenség kezdődött. A bomba valószínűleg szovjet gyártmány volt, azért robbant el időnek előtte a merénylő kezében.

Azt mindenki tudta, hogy Ankarában a német és az angol diplomácia kemény és szívós harcban áll. Német részről Papen jelenléte azt jelenti, hogy a legelső vonal legjobb diplomatája küzd itt a Harmadik Birodalom érdekeiért. Az angolok is ide összpontosították egész keleti és közkeleti diplomáciájuk tevékenységét. Követeik és nagyköveteik állandó utazásban voltak és vannak még ma is.

Az első menetben úgy látszott, hogy az angolok győztek. 1938-ban Törökország szövetségi egyezményt kötött a Brit Birodalommal. Ma már nyilvánvaló, hogy Törökország csak semlegesége egyik biztosítékának szánta és tekintti ma is ezt a szövetséget, amelynek gyakorlati célja egy esetleges olasz támadás kivédése lett volna. Nagy volt az angolok meglepetése, amikor két évvel később a Harmadik Birodalom és Törökország között barátsági egyezmény jött létre. Papen diplomáciai zsenije hozta létre ezt az egyezményt, de jó része volt benne a három német villámháborúnak is. Azt sem szabad elfelejteni, hogy a német haderő ebben az időben már veszedelmesen közeledett Törökországhoz.

Törökország most, már véglegesen és végzetesen az érdekek ütközőpontjába került. A Szovjet elleni döntő támadás Törökország magatartását is tisztázni fogja. Ezt a magatartást szeretnék az angolok a maguk javára eldönteni. Ha szépen nem megy — úgy látszik — a merényletektől sem riadnak vissza.

Erre szeretnék elsősorban felhívni a hazai angolkórosok figyelmét. A Brit Birodalom már ott tart, hogy sutba dobja a híres fair play látszatát is. Nem számít már, hogy gyilkos merényletek vádját sűtik rá. Nincs más eszköz. A nimbuszában megtépzott brit hatalom nem tud annyi tekintélyt és súlyt kölcsönözni diplomáciájának, amennyi szükséges volna az ellentét lépéseinek egyensúlyozásához. Értjük ezt, tisztelt angolkórosok? A fair play nemzete, a gentlemanlike élet „klasszikus” hazája oda jutott, hogy közönséges orgyilkosokkal, pokolgépes merénylőkkel

Szovjet támadásokai vertek vissza az arcvonal déli szarván a német, magyar és román csapatok

Szevasztopolt több hullámban támadta a német légi erő

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távíratok Iroda közli a Führer főhadiszállásáról. A véderő főparancsnokság közli: A keleti arcvonal déli szakaszán német, magyar és román csapatok visszaverték a szovjet támadásokat. A német légi erő egymást követő hullámokban támadta Szevasztopolt és nagy kiterjedésű tüzeket idézett elő. Az erődítmény közelében súlyos bombatalálat ért egy szovjet cirkáló. Észak-Afrikában különös felderítő tevékenység folyt. Német vadászok lelőttek 4 brit gépet. A Máltát támadó német repülőgépek eltalálták La Valetta kikötő helyeit. Az Anglia körüli tengerrészen német gépek szétgrasztottak egy angol hajókaravánt. Két nagy kereskedelmi hajót oly súlyosan eltaláltak, hogy megsemmisítésük valószínű. A német öböl felett lelőttünk 3 ellenséges gépet.

Rómából jelentik: (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 643. közleménye: Cirenaiában a heves homokviharok akadályozták a kölcsönös légitelvékenységet. Német vadászok négy ellenséges gépet lelőttek. Málta ellen tovább folytak a légi támadások. Néhány földön veszteglő ellenséges gépet elpusztítottunk. (MTI.)

Négy hét alatt 387 szovjet támadást utasítottak vissza a németek

Berlinből jelentik: (MTI.) A Német Távíratok Iroda értesülése szerint német zuhanó- és harci gépek február 24-én Szevasztopol kikötőjében megtámadták egy szovjet cirkálót. Egy ezer és egy 500 kilós bomba a hadihajó fedélzetére esett. A német légi erő kötelékei ezenkívül egymást követő hullámokban Szevasztopol kikötőjét és városát is bombázták. Német repülőgépek éjjel-nappal mindenfajta bombákkal árasztották el az ostromlott hadikikötőt. A hajógyárakban és kikötőberendezésekben telitalálatokat értek el.

Berlinből jelentik: (NTI.) Mint katonai részről közlik, az Ilmen-tótól délkeletre eső térségben a német csapatok több mint négy hét alatt mintegy 387 erős szovjet támadást utasítottak vissza, részben sikeres elmentésekkel. A Szovjet igen sok fegyveren és hadianyagon kívül több, mint 14 ezer halottat és sebesültet veszített. Nagyon sok páncélos, löveg, géppuskás, gránátvető, lángszó-

rót semmisítettünk meg, vagy zsákmányoltunk. Számptalan kézi tűzfegyver löszerkészülék, sí, valamint ruházati és általános szükségleti cikk került német kézre. (MTI.)

Kétezer hajóval kevesebbje van ma Angliának, mint 1914-ben

Berlinből jelentik: (NTI.) A szovjet különjelentést, amely szerint a 16. német hadsereget a bolsevisták körülzárták és megsemmisítették, német katonai helyen jellegzetes szovjet propaganda-hazugságnak minősítet-

ték. Tény az, hogy a jelzett helyen súlyos harcok voltak, de a harcok a szovjetre nézve nem voltak semmi eredménnyel. (MTI.)

Amszterdamból jelentik: Az angol rádió kijelentette, hogy Angliá-

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.
Királyi Magyar Egyetemi Nyomda kiadása.
Kapható könyvosztályunknál.

nak most 2.000 hajóval kevesebbje van, mint az 1914. évi háború kitörésekor. Az Egyesült Államoknak hétmillió tonna kiesése mutatkozik. Az Egyesült Államok elnöke utalt arra, hogy egy hajó évente, tekintettel a nagy távolságokra, háromszor tud megfordulni. (MTI.)

Madridből jelentik: (OFL.) A külügyminisztérium közleménye megcáfolja, hogy a német tengeralattjárók támaszpontjukat használnák fel a Kanári-szigeteket. (MTI.)

Japán repülőgépek jelentek meg Amerika nyugati partjai felett

Rangoont feladták az angolok. A rangooni rádió beszüntette működését

San-Franciscóból jelentik: (OFL.) A nyugati védelmi övezet parancsnoksága jelenti, hogy Los Angeles környéki városokban február 25-én hajnalban légi riadót rendeltek el, mert ismeretlen repülőgépek közelségét jelentették. A riadó reggel 7 órakor ért véget. (MTI.)

Stokholmból jelentik: (MTI.) A Német Távíratok Iroda jelenti: A Fehérhárban közölték, hogy szerdán hajnalban Amerika nyugati partjai felett két hullámban ellenséges repülőgépek tevékenykedtek — jelenti az angol hírszolgálat Washingtonból.

Tokióból jelentik: (NTI.) A tokiói esti lapok lelkesedéssel írják a február 23-iki japán tengeralattjáró me-

rész támadásáról, amelyet a kaliforniai partvidék ellen intéztek. A lapok jelentése szerint a Los Angeles-től északnyugatra mintegy 150 kilométerre fekvő Elwoodott tengeralattjárót megtámadták. A lapok felvetik a kérdést, hol van az Egyesült Államok haditengerészete? A *Tokio Nisi Nisi* rámutat arra, hogy a támadást a japán szárazföldtől 6000 mérföldnyi távolságra hajtották végre. A *Kokumin Simbun* a támadásban a csendes-óceáni partvidék gyengeségének bizonyítékát látja. A lap azt tanácsolja *Rooseveltnak*, ne beszéljen Szingkai, Burma, vagy Holland-India megsegítéséről, mert a Csendes-óceán valamennyi útvonala japán kézben van. (MTI.)

sztrália északi partjaitól 720 kilométernyire nagyobb japán hajóhadat pillantottak meg. (MTI.)

Rómából jelentik: (Stefani.) Az angol hírszolgálat jelentette, hogy az Egyesült Államok keleti partjainál elcsúszott egy 8.000 tonnás kőolajszállító hajó. A legénység 25 tagját megmentették. (MTI.)

Angol beismerés a katonai helyzet súlyosságáról

Rómából jelentik: (Stefani.) Az angol lordok házában lord *Cranburne* jelentős nyilatkozatot tett a katonai helyzetről.

Többi közt kijelentette, hogy az egész szingapuri helyőrség fogságba esett és az angol főparancsnokság sem volt abban a helyzetben, hogy érintkezésben maradjon az angol kormányval.

A burmai hadműveletekkel kapcsolatban hangoztatta, hogy a helyzet súlyosbodott. Az angol gyarmati ügyi államtitkár lehetetlenné tartja, hogy az indiai hadsereg több milliónyi emberét fel tudják szerelni és ki tudják képezni. (MTI.)

India főparancsnoka veszi át a burmai angol főparancsnokságot

Bangkokból jelentik: (MTI.) A Német Távíratok Iroda jelenti: Miután az egész polgári lakosság és a kormány elhagyta Rangoont, a rádióállomás is beszüntette működését. Mandala, most kormányközpont és katonai főhadiszállás lesz. Ezzel Rangoont már feladták és már csak kevés csapat maradt a városban, amelyek rombolást fognak végezni.

Tokióból jelentik: (NTI.) A haditengerészeti minisztérium közölte, hogy *Suzaki Sibuja* ellentengernagy február 24-én borneói vállalkozás során elesett. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI.) A császári főhadiszállás közli, hogy japán légikötelékek a Batavia elleni támadás 6-ik napján 68 ellenséges gépet semmisítettek meg. Telitalálat ért egy könnyűcirkálót. Egy japán gép súlyosan megsérült. (MTI.)

Delhiből jelentik: (MTI.) Német TI jelenti: Delhiből érkezett jelentések szerint a burmai főparancsnokságot, amely eddig *Wavel* tábornok alá volt helyezve, *Bartley* tábornok, India főparancsnoka veszi át. A delhi rádió közli, hogy ezt a változtatást a megváltozott csendes-óceáni helyzet tette szükségessé. (MTI.)

Braziliában államköltségen temetik el a zsidó Stefan Zweigot

Newyorkból jelentik: (B. T.) Vargas brazil államelnök elrendelte az öngyilkos Stefan Zweig és feleségének állami költségen való eltemetését.

75 ÉVES A MAGYAR PÉNZÜGYÖRSÉG. Budapestről jelenti a MTI: A m. kir. pénzügyőrség ebben az évben ünnepli fennállásának 75-ik évfordulóját. Ebből az alkalomból megalakították a M. Kir. Pénzügyőrség Országos Egyesületét, amelynek célja jóléti intézmények létesítése és fenntartása.

Keresztény magyar keresztény magyarnál vásárol

Nagyobb japán hajóhad gyülekezik Ausztráliától északra

Buenosairesből jelentik: (Stefani.) Az Egyesült Államok haditengerészeti minisztériuma jelentette, hogy a 3000 tonnás *Thalia*, valamint az 5000 tonnás *La Plata* gőzhajókat Aruba

közelében megtorpedózták és a hajók elsüllyedtek. (MTI.)
Washingtonból jelentik: (OFL.) Mint az amerikai rádió jelenti, a Timor-sziget körüli tengerrészen Au-

A szabadkőművesség bomlasztó pályafutása

London és Páris, a nyugati demokrácia fővárosai 200 esztendő óta a szabadkőművességnek is központjai. A szabadkőművességet 1717-ben alapították Londonban és azóta ebben a városban van az úgynevezett kék, vagy János-kőművesség alacsonyabb fokának főszékhelye. A néhány évvel később alapított, úgynevezett piros vagy skót magasfokú szabadkőművesség, melyet nemzetközi összekövésnek is nevezhetünk, ugyancsak Angliából kiindulva, Párisot választotta székhelyéül. A titkos társaság, melyet ugyan nemzsidók alapítottak, de mindjárt alapítása után tömegesen leptek el a zsidók, egyik legfontosabb eszköze lett a zsidó világhatalmi törekvéseknek.

Az utóbbi 200 év francia politikája szoros összefüggésben áll a szabadkőművességgel.

A francia forradalom óta minden nagyobb politikai forradalmat szabadkőműves elemek szítottak, vagy vezettek Franciaországban.

A „szabadság — egyenlőség — testvériség” jelszava, melyet Európának forradalmi mozgalmi a mult században a francia forradalomtól kölcsönöztek, ugyanolyan szabadkőműves eredetű, mint a „Grand Nation” jelszava, amely eredetileg nem a francia nemzetet értette alatta, hanem a világgóztársaság polgárait, minden szabadkőműves törekvés végcélját.

Hogy mekkora szerepet játszott a szabadkőművesség a francia politikában, azt csak akkor mérhetjük fel igazán, ha tudjuk, hogy a különböző korszakoknak milyen vezető emberei tartoztak a szabadkőművesek közé.

A „nagy” forradalom rémalakjai, Danton, Robespierre, Marat, valamint az orvos Guillotint, a tömeggyilkos nyaktitű feltalálóját, mind szabadkőművesek voltak. Így aztán nem lehet csodálkozni azon, ha a forradalom már az első időkben kihirdette a zsidók polgári egyenjogúságát. 50 évvel később már a nemzetközi zsidó pénz-dinasztia, a Rothschild család két tagját, nemcsak mint a francia pénzügyek urait, hanem mint a francia szabadkőművesség „legfelsőbb tanácsának” tagjait látjuk.

A békediktátumok és a Népszövetség is szabadkőműves intézmény volt

A világháború alatt Poincaré, Delcassé, Briand, Millerand és Joffre tábornok voltak szabadkőművesek. Ennél a körülménynél is jelentősebb azonban az a tény, hogy

1917-ben Párisban a szövetséges és semleges államok szabadkőműves kongresszusa ülésezett s ez az ülés nemcsak a versaillesi békediktátumot körvonalazta nagy vonásokban határozatai folyamán, hanem elhatározta és megtárgyalta a Népszövetség létesítését is.

A Népszövetség megalakításával a szabadkőművességnek tényleg egyik legrégebbi szándéka valósult meg.

Abban a harcban, amelyet Európa fiatal népei a békediktátum után a demokráta „győző államok” és művik: a Népszövetség ellen folytattak, ezekkel a fiatal népekkel szemben első arcvonalban a szabadkőművesség állt, amely kezdettől fogva nemzetközi és népellenes volt. A Nagyoriens 1933-ban tartott konventjén hangzott el a következő megállapítás: „A szabadkőművesség ösz-

szefogó kötelék az összes demokráta hatalmak között, azzal a céllal, hogy a fasizmust leküzdjék.” Ez nem egyéb, mint a világszabadkőművesség hadüzenelete a tekintélyállamoknak.

Bizonyára nem véletlen az, hogy a francia politikusok, akik az utóbbi években a Németország elleni háborus uszítást folytatták, túlnyomórészt szabadkőművesek:

Jean Zay, Pierre Cot, Yvon Delbos, Albert Sarraut és Camille Chautemps, magasrangú szabadkőművesek. Léon Blum és Edouard Daladier szintén a páholy tagjai.

Amint 1940 áprilisában köztudomásúvá vált, a francia szabadkőművesség ismét nemzetközi kongresszust hívott egybe Párisban. A kongresszus témája az

Szabadkőművesek döntötték romlásba Franciaországot

Az egykori francia miniszterelnök, Camille Chautemps, aki Daladier és Reynaud háborus kormányában helyettes miniszterelnök volt, családja kíséretében Newyorkba ment. Chautemps, mint arról annakidején hírt adott a sajtó, francia Marokkóból egy motorcsónakon Portugáliába menekült. Ott hosszabb ideig kellett várakoznia, amíg Amerikába tudott hajózni.

Camille Chautemps-al Franciaország egyik legkorruptabb minisztere tűnt le a politikai élet színpadáról. Chautemps, a magasfokú szabadkőműves azoknak a legveszedelmesebb háborus uszítóknak és zsidó bérenceknek egyike, akikkel Franciaország Pétain tábornagy kormányrajutása előtt olyan gazdagon meg volt áldva. Chautemps a „La République” páholy tagja volt, amelyben már a 32. fokozatot érte el. A „sublime prince du royal secret” (a királyi titkok fenséges hercege) címet viselte. Camille Chautemps egyike volt Franciaország legköpenyeforgatóbb miniszterének. Valamennyi kormányban benn volt és csaknem mindig más-más tárcát birtokolt. 1932-ben miniszterelnök, 1933-ban belügyminiszter, 1936-ban a Sarraut kormányban a közmunkák minisztere, azután a Blum kormány államminisztere, 1937-ben ismét miniszterelnök volt, 1938-ban szintén, 1939-ben pedig Daladier és Reynaud háborus kormányában helyettes miniszterelnök volt.

Camille Chautemps a hírhedt Stavisky botrány a legnagyobb mértékben kompromittálta. Sőt, az „Action Française” abban az időben a nagy nyilvánosság előtt szemére vetette, hogy

része volt Prince törvényszéki ta-

Szabadkőműves garázdálkodás a volt Jugoszláviában

A szerb sajtó egyrészt kimerítően letárgyalta a szabadkőművesek kérdését. A szabadkőművesség elleni akció, amelyet dr. Danilo Gregorics vezet, bizonyos eredményeket is mutatott fel. A szabadkőműves páholyokat rábírták, hogy önamuktól feloszoljanak, ami természetesen több oldalon kétséget hagyott azíránt, hogy ezek a páholyok tényleg megszűntek-e? Annyit mindenesetre elérték, hogy különböző politikusok erőlyesen és a nyilvánosság előtti nyilatkozataikban tiltakoztak az ellen, hogy ők szabadkőművesek lennének. A

összes szabadkőműves erők összefogása lett volna egy olyan egyetlen nagy szövetségbe, amely az intézmények lehetőséget nyújtott volna arra, hogy az ellene indított harcot eredményesen megállja.”

A körlevél, melyet a Nagyoriens ezért minden ritu páholyához és egyesületéhez intézett, még azt is hozzáfűzte, hogy a küszöbönálló nagygyűlés, melynek időpontját bizalmasan és a rituális formák szerint mindenkivel közlik, egyik tárgya az a javaslat lesz, mely szerint

minden olyan zsidót, akit országa, üzlete, illetve foglalkozása elhagyására kényszerítenek, minden formalitás mellőzésével vegyenek fel a szabadkőművességbe.

nácós meggyilkolásában. Prince, akit a zsidó Stavisky-féle családi ügy kivizsgálásával bíztak meg, a vizsgálat folyamán úgy a szabadkőművesség, mint Sarraut és Chautemps miniszterek ellen igen súlyos terhelő adatok birtokába jutott.

Prince ezeket az adatokat kötelességéhez híven nyilvánosságra akarta hozni. De mielőtt ezt megtehette volna, a francia szabadkőművesség megbízásából meggyilkolták. Az „Action Française” erre Chautemps és Sarraut minisztereknek azt a súlyos szemrehányást tette, hogy ezt a gyilkosságot ők kezdeményezték. A két miniszter sohasem védekezett e súlyos vád ellen és nem is utasította azt vissza. Az „Action Française” elleni bűnvádi eljárás megindításától is eltekintettek.

Az sem titkolható el, hogy Chautemps volt az, aki 1934-ben belügyminiszteri minőségben védelmébe vette a zsidó forradalmár Trotzky-Bronsteint. Ő adta meg számára a Franciaországban való tartózkodás engedélyét. A szabadkőműves támogatás által vált lehetővé a zsidó Trotzky számára, hogy megalapítsa a IV. internacionálét és bomlasztó zsidó mérget az egész világra szétfeleskendezze.

Miután Chautemps, ez a zsidó befolyás alatt álló főszabadkőműves és konjunkturapolitikus Franciaországot a háború nyomorúságába döntötte, gyávan kihúzta magát a felelősség alól és már a katonai öszecmlés előtt elmentekült.

Chautemps, a felelőtlen politikai karrivadász, most már az amerikai zsidók és szabadkőművesek segítségével tovább folytatja üzemeit.

Ez Szlavónia fővárosában, Eszéken történt. Ez a névsor, melyet a „Novi Balkan” zsidó- és szabadkőművesellenes belgrádi heti folyóirat hozott nyilvánosságra, egyidejűleg arról is tanúságot tesz, hogy a zsidóság Jugoszláviában is szoros kapcsolatban állott a szabadkőművességgel. Ez a lista érdekes módon leplezi le azt a tényt is, hogy a zsidók a névváltoztatások révén igyekeztek „nemzeti” mezt öltetni. Ennek az eszéki szabadkőműves páholynak, a „Budnost”-nak vezérttkára nem más, mint a zsidó Fischer Alfréd ügyvéd. A pénztáros Kolar nem más, mint Kohn Hugó zsidó iparos. Helyettese a zsidó dr. Herlinger Ivo orvos, az eszéki szenátorium volt társtulajdonosa. De nem hiányzik a névsorból a kezületi betegségyező főorvos, dr. Milics Srecko sem, akiről a beavatottak igen jól tudják, hogy nemrég még a Kohn Felix nevet viselte.

Ezék zsidó ügyvédjei is szép számmal szerepelnek ebben a páholyban. A névsorban a következő nevekkel találkozunk: dr. Kaiser Julio, dr. Fischer Pavao, Fischer Karlo és dr. Klein Mešin. Azonkívül ott találjuk Herzer Alfrédet, a zsidó kerületi orvost és dr. Hrsch Slavkót, a nyugalmazott zsidó gimnáziumi igazgatót, dr. Kaiser Masko, a bakteorológiai állomás zsidó főnöke és Mirski Lav, a zsidó operaházi igazgató, akit egykor Leo Fritzynek hívtak, szintén nem hiányzanak a névsorból. A gazdasági életből ott találjuk az eszéki kereskedőt „elitet”: Reich Ignác, Wilhelm Róbert, Zile István, Pilpl Vjkoslav és hasonló nevekkel találkozunk a névsorban. Nem hiányzik ebből a „nemzeti” társaságból a munkásörze zsidó nővel összeházasodott főnöke: Schmitt Antal sem.

Figyelemreméltó, hogy a „Budnost” páholyon kívül még egy „Menora” nevű külön zsidó páholy is működött ebben a 40 ezer lelket számláló vidéki városban. Itt tehát újra bebizonyosodott a zsidóság és a szabadkőművesség szoros együttműködésének ténye. A jugoszláv népnek remélhetőleg sikerülni fog, hogy az államellenes szabadkőművességgel egyszer és mindenkorra leszámoljon.

(Világ-Szolgálat.)

Megnyilt az első bukméker iroda Nagyváradon

Nagyvárad lüktető, eleven élete őj színnel gazdagabb ismét. Kovács Lajos, az ismert budapesti bukméker-iroda tulajdonosa Nagyváradon tartózkodott és a Rimmóczy-utca 10. szám alatt megnyitotta a központi iroda helybéli fiókját. A löversenyek iránt megnyilvánuló egyre hatalmasabb érdeklődés tette szükségessé a váradai fogadó irodának megnyitását és bizonyosra lehet venni, hogy a megnyitást a közönség nagy érdeklődése kíséri. A váradai közönség a budapesti galopp és ügétő versenyekre mártól kezdve fogadásokat köthet az itteni irodában, tehát nem kell táviratban, vagy levélben a fogadások lekötéséért a budapesti irodához fordulni. A váradai fogadási irodának Fehér Lajos kiváló szakember lett a vezetője, aki minden érdeklődő számára megadja a szükséges felvilágosításokat.

Nagyvárad

th. város új utcaelnevezéseivel
megjelent térkép ára:
fekete nyomással 1.60 P
színes nyomással 2.—

Anglia teljesen berendezkedik Belga-Kongóban

Indiában tovább tartanak a belső ellentétek. Visszarendelik az ország területén kívül harcoló indiai csapatokat

Lisszabonból jelentik: (Stefani.) Belga Kongóból érkező hírek megerősítik, hogy Anglia lassanként ráteszi kezét a gyarmatát minden ágára. Elizabethvillében és Leopoldvillében dél-afrikai főkonzulátust állítottak fel, amelyek a rendes diplomáciai és konzuli tevékenységet meghaladó széleskörű tevékenységet fejtenek ki. A benszüllött helyőrségek mellé angol, vagy dél-afrikai tiszteket osztottak be. Az olasz állampolgárokat gyűjtőtáborokba helyezték és embertelen bánásmódban részesítik. (MTL)

Bangkokból jelentik: (NTL.) Mint New Delhiből jelentik, a nemzetvédelmi miniszter az indiai államtanács keddi ülésén közölte, hogy megfelelő intézkedéseket tettek az Indián kívül harcoló indiai csapatok Indiába való visszarendelésére. (MTL)

Bazelből jelentik: (Bud. Tud.) A *Nationalzeitung* szerint londoni politikai körökben utalnak arra, hogy az indiai probléma megoldása küszöbön áll. Az egyik hírből kitűnik, hogy az indiai belső ellentét tovább tart. — (MTL)

Az angol képviselők tovább bírálják a kormányt és a hadvezetést

Stockholmból jelentik: (Stefani.) Az angol alsóházban Archibald *Southern* képviselő kellemetlen kérdéseket intézett *Churchill*hez a német hajók a csatornai áthaladásával kapcsolatban. Az egyik kérdés így szólt:

Tisztában van-e az angol kormány azzal, hogy ez a tengerészeti hadművelet a legsúlyosabb csapás volt, amelyet Anglia becsületének a háboru kitörése óta el kellett viselni.

Churchill ezt a kérdést válasz nélkül hagyta. Az *Aftonbladet* londoni levelezője szerint az angol képviselők figyelembevételével a kormányátalakítást, tovább bírálják a kormányt és heves szemrehányásokkal illetik a katonai vezetőkét. (MTL)

Stockholmból jelentik: (NTL.) Mint az angol hírszolgálat jelenti, a brit alsóház ülésén *Cripps* szüzbeszédet tartott. Kifejtette, hogy nem szabad visszaretetni az angol demokrácia gépezet felülvizsgálásától. Épöly kévéssé szabad megengedni, hogy a ki nem elégítő, vagy elavult módszerek zavarják a demokrácia gépezet munkáját. (MTL)

Komoly veszélybe hozták Angliát a kereskedelmi tengerészet veszteségei

Amszterdamból jelentik: (NTL.) Mint az angol hírszolgálat jelenti, *Hore-Belisha* volt angol hadügyminiszter kijelentette az alsóházban,

Olvassa és terjessze a Magyar Lapok-ot

hogy *Cripps*nek a háborus kormányba való bevonása mindenütt melegen fogadták. A hadihelyzettel kapcsolatban *Hore-Belisha* hangoztatta, hogy *Burmában talán már késő valamit kezdeményezni, hogy a benszüllöttet a japánok elleni harcra bírják, Indiában azonban még van idő arra, hogy a benszüllöttet a japánok ellen felsorakoztassák.* (MTL)

Buenosairesből jelentik: (Stefani.)

Londonból jelentik, hogy a konzervgyümölcs árusítása kedden megszünt Angliában. Az élelmezési miniszter közölte, hogy ilyen gyümölcsöt nem visznek be Angliába. A *Dail Mail* hangoztatja, hogy az angol népnek hozzá kell szoknia ahhoz, hogy az eddigieknél sokkal súlyosabb áldozatot kell hozni. *Az angol kereskedelmi tengerészet veszteségei komoly veszélybe hozták Angliát.* (MTL)

Nem török állampolgár követte el a Papen elleni merényletet

Németellenes röpiratok terjesztése miatt letartóztattak két angolt és egy degaulleistát

Ankarából jelentik: (OFI.) Bár a *Papen* elleni merénylet elkövetőjének személyazonosságát még mindig nem állapították meg, több okból azt hiszik, hogy a merénylő, aki egyszerű mind áldozatátul esett a merényletnek, nem török állampolgár. Ez a feltevés a következőkön alapul: 1. Megállapították, hogy a merénylő nem mohamedán. 2. Több olyan tanut sikerült felfedezni, akik azt állítják, hogy külföldi volt a merénylő. 3. Egyik cipőkereskedő, aki tanuként jelentkezett, emlékszik, hogy a merénylő vásárolt nála és fel tudja ismerni, ha a fényképét felmutatják. 4. Egyik gépkocsivezető, aki a merénylet előtt felajánlotta szolgálatát az illetőnek, szintén azt állítja, hogy az illető nem török. A robbanás áldozata különben fekete haja 160 centiméter magas kistermetű ember volt. (MTL)

Berlinből jelentik: (MTL) A Német Távirati Iroda jelenti: Von *Papen* ankarai német nagykövet ellen elkövetett merénylet hírével egyidejűleg érkezett egy másik jelentés is Isztanbulból, amely szerint néhány nappal ez előtt különböző városrészekben németellenes röpcédulákat terjesztettek. A rendőrség, mint a röpcédula terjesztőt, letartóztatott két angolt és De Gaulle egyik hívét.

Genfből jelentik: (MTL) A Német Távirati Iroda jelenti: A török főváros hivatalos köreiből és a lakosság köréből igen nagy felháborodás uralkodik a német nagykövet ellen elkövetett merénylet miatt. A német követségre megszokás nélkül érkeznek a merénylet sikertelensége felett kifejezett jókívánságok.

Nagy robbanóerejű, ismeretlen robbanóanyaggal volt megtöltve az ankarai merénylő bombája

Ankarából jelentik: (MTL) Az OFI jelenti: A *Papen* német nagykövet ellen elkövetett merényletről eredetileg kiadott hivatalos közleményt helyesbítik. A merénylő ugyanis — mint maga a nagykövet is megerősítette, — nem szemben haladt a nagykövettel és feleségével, hanem mögöttük ment és a bomba csak mintegy 10 méternyire robbant fel a nagykövettől háta mögött. Hogy *Papen* még sem sebesült meg, annak az a magyarázata, hogy a pokolgép hátrafelé robbant. Megerősíti ezt a feltevést az is, hogy a merénylő mögött körülbelül 30 méterre haladó három fiatal leány megsebesült a robbanás következtében. Ami a pokolgépet illeti, a rendőrségi szakértők kijelentése szerint, rendkívül nagy robbanóerejű robbanóanyaggal volt megtöltve, mivel a súlyos pokolgép a szó szoros értelmében izekre szaggatta a merénylőt és legfeljebb 10 centiméternyi átmérőjű darabok maradtak meg belőle. A nagy robbanó erőre vall az a körülmény is, hogy mintegy egy kilométeres körzetben minden házban megremegek az ablaküve-

gek. Olyan terrorista célokra kiválóan alkalmas robbanóanyagról van szó, amelyet bűnözők közrejátszása nélkül nehezen lehetett volna beszerezni. A vizsgálat vezetői, úgy látszik, hajlandók azt hinni, hogy a pokolgép által szétszaggatott ember nem egyedül akarta elkövetni a merényletet. Ezzel kapcsolatban emlékeztetnek azokra az első tanuvallomásokra, amelyek szerint a robbanás pillanatában egy embert láttak elmenekülni a robbanás környékéről. A rendőrség már gondosan kihallgatta a merénylet valamennyi szemtanúját, de még nem tudott nyomára bukkanni ennek a titokzatos embernek.

Páratolja a keresztyény ipart!

Egy hónap alatt be kell jelenteni az ingatlanvásárlást

Nagyvárad thj. város adóhivatala felhívja az ingatlantulajdonosokat, hogy a birtokos személyében bekövetkezett változást az új birtokos — jogi személyeknél a törvényes képviselő — a változás bekövetkezésétől számított harminc nap alatt a birtoknyilvántartó hivatalban (városháza, földszint, 20. sz. szoba) bejelenteni tartozik. A bejelentés alkalmával az új birtokosnak a birtokához való jogosultságát tkvi végzéssel, vagy tkvi bekezelésre alkalmas okirattal kell igazolnia.

Az az új birtokos, aki ezen bejelentési kötelezettségét elmulasztja, — az 1940. évi XXII. t. c. 6. paragrafus értelmében — 100 pengőig terjedhető pénzbírsággal büntethető.

Nagyvárad, 1942. február 25.

Városi adóhivatal.

Március első felében életbelép a zsirjegy Nagyváradon

Nagyvárad. Saját tudósítónktól. Dr. Soós István polgármester tegnap délelőtt a zsirjegy bevezetésének technikai megoldására értekezletet tartott. Az értekezleten leszögezték, hogy zsirolvasztót fognak felállítani a Vágóhídon, ahová be kell szolgáltatni majd minden levágott sertés zsíradékát és a fehérjeanyagát. Az így felolvasztott zsírt, később megállapítandó arányban, zsirjegyre fogják kiosztani. A zsirjegyrendszert előreláthatólag március első felében fogják bevezetni Nagyváradon.

Az adóívek beadásának utolsó napja: február 28.

(Nagyvárad.) A város adóhivatala ma a következő fontos hirdetményt adta ki:

Megállapítást nyert, hogy a kereseti adóvallomásra kötelezett adózóknak csak alig tizedrésze nyújtotta be vallomását.

Ismételten felhívja a városi adóhivatal az érdekelt adózókat, hogy ezen vallomási ívek beadásának utolsó napja folyó évi február hó 28-ika és a késedelmes vallomások bírság alá esnek.

A városi adóhivatal az adózók érdekében f. évi február hó 27-én és 28-án délután is hivatalos órát tart.

Egyidejűleg figyelmezteti a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy mindazok, akik vallomási íveik pótlására vagy beadására felhívást kapnak és a felhívásban foglaltaknak nem tesznek eleget, ugyanolyan bírságban részesülnek, mint azok, akik vallomási íveiket késedelmesen adják be. Végül közli a városi adóhivatal, hogy a jövedelemadó és vagyonszármazékos adó ívek még nem érkeztek meg.

Nagyvárad, 1942. február 25.

Városi adóhivatal.

Megnyilt Nagyváradon Kovács Lajos lóverseny fogadási irodája

budapesti bukméker

RAKÓCZI-UTCA 10 SZÁM

Polgári mozgósítás Olaszországban

Rómából jelentik (MTI.) A Stefani iroda jelenti: Szerdán királyi rendelet jelent meg a polgári mozgósítás végrehajtásáról. A rendelet végrehajtásával a Fascista Pártot bízták meg. A rendelet értelmében minden 18—55 éves férfi kötelezhető a háborús gazdálkodással kapcsolatos munkálatok elvégzésére. A rendelet felhatalmazza a kormányt, hogy intézkedéseket hozzon az asszonyoknak a polgári mozgósítás keretében való bevonása tekintetében. A Messagero csütörtöki száma ezzel kapcsolatban hangoztatja, hogy a rendelet bizonyítja: Olaszország minden erejét megfeszíti a győzelem elérése érdekében.

A rézhiány — rézgálíchiányt okozott Romániában

Bukarestből jelentik: (Bud. Tud.) A földművelésügyi minisztérium közleményt hozott ki, amelyben bejelenti, hogy a szőlőbirtokosoknak évente szükséges rézgálíci fedezése tekintetében ebben az esztendőben nehézségek merültek fel. A minisztérium felszólítja az egész ország lakosságát, hogy szolgáltatásuk bevételeit rézgálíciáikra fordítsák. A közlemény kilátásba helyezi a szőlőbirtokosoknak, hogy minden kiló rézért 3 kiló rézgálíciót kapnak.

Szövetkezeti továbbképzőtanfolyam kezdődött a Pázmány Péter tudományegyetemen

A Magyar Tudósító jelenti: A Magyarországi Szövetkezetek a kötelekbe tartozó szövetkezeti központok és intézmények tisztviselői részére szövetkezeti továbbképzőtanfolyamot rendezett, amely hétfőn este kezdődött a Pázmány Péter Tudományegyetem jogi karán. A tanfolyam, amelyre 230 résztvevő jelentkezett, április 22-ig tart és a tanfolyam hallgatói bizonyítványt kapnak, amely a tanfolyam hallgatását és a részvételt tanúsítja. Schandl Károly dr. felsőházi tag, a Magyarországi Szövetkezetek Szövetségének elnöke, aki egyszersmind a tanfolyam elnöke is, a hiteles szövetkezetekről tartott előadásával nyitotta meg a tanfolyamot, amelyen több egyetemi tanár és szövetkezeti szakember ad elő.

**Pártoljuk
a keresztény
kereskedelmet!**

Leleplezik az erdélyi és délvidéki szabadkőműveseket

Nagyvárad közönsége nagy érdeklődéssel várja a leleplezéseket

A „Magyarság” legutóbbi számában cikksorozatot jelentett be, amelyben Palatinus József, a magyarországi szabadkőművés kérdés legkiválóbb ismerője az erdélyi és délvidéki szabadkőműveseket fogja leleplezni. A cikksorozat bejelentése érthetően nagy izgalmat keltett azokban a körökben, akik a megszállás ideje alatt többé-kevésbé nyíltan hitet tettek szabadkőműves mivoltuk mellett és különféle páholyokban, vagy álcázott egyesületekben (ilyen nálunk Nagyváradon is volt a legutóbbi időtől) folytatták a nemzet szempontjából felbecsülhetetlen károkat okozó aknamunkájukat. Nagy részük természetesen zsidó, de számosan vannak olyanok is, akik a zsidó kártyaklubokban, társaságokban éltek le „kétévtizedes szenvedésüket” és a felszabadulás után a legszemérmelenebb módon könyökölték magukat előre. Már

kisebbségi sorsunkban is könnyen fel lehetett ezeket ismerni, mert mindenütt exponálták magukat, ahol zsidók érdekeinek védelméről, liberalizmusról volt szó. Szinte hihetetlen, hogy előkelő és tisztelgetélt erkölcsi testületekbe is befurakodtak és megfertőzték ezeket szabadkőműves szellemükkel.

Egész Erdélyben, nálunk Nagyváradon is a legnagyobb érdeklődéssel várják a cikksorozatot, mert sok olyan tényre vet majd kijózanító fényt, amely eddig a szavaló hazafiság görög-tüzes fényében megtevesztőleg hatott az emberekre. Nagyvárad keresztyény magyarsága türelemmel várja, hogy az itteni szabadkőműveseket is leleplezzék le és a leleplezés után a közvélemény és az illetékes körök bélyegezzék meg őket érdekeik szerint.

Visszaitélte a törvényszék Biharmegye közönségének a görögkeleti püspökség egyik ingatlanát

Nagyvárad. Saját tud. Még 1938-ban történt, hogy az akkori állapotok szokásaként Bihar megye közönsége egy jelenleg 80.000 pengő értékű ingatlant ajándékozott a nagyváradai görögkeleti püspökségnek. Az ingatlanviszaperlések során Bihar megye közönsége visszaigényelte a kényszerült elajándékozást s ezért keresetet adott be a törvényszékhez.

Az ügyet csütörtökön tárgyalta a

törvényszék dr. Kiss-tanácsa s a tárgyalás után ítéletében helyt adott a visszaperlési keresetnek, elrendelve az ajándékozott tulajdonos birtokbárlését.

Miután az alperes görögkeleti püspökség jogi képviselője nem is védkezett, az ítélet minden valószínűség szerint 15 nap múlva jogerőre emelkedik.

Beomlott egy váradi ház fala

Az olvadás első nagyváradai áldozatai

Nagyvárad. Saját tud. Szerdán este fél 7 órakor a Polgár-utca 5. szám a házban, amelyben Kárány Gyula Máv alkalmazott 24 éves felesége és 6 éves kisgyermeké tartózkodott, az enyhe időjárás nyomán megindult olvadás következtében a vályogfal átnedvesedett, meglazult és a tűzfal beomlott. A beomlott fal maga alá temette Kárányt és kisgyermekét. A fiatal

asszony zuzott sérüléseket szenvedett, gyermekének azonban semmi baja nem történt. A mentők azonnal a kórházba szállították, ahol a megejtett orvosi vizsgálat hátgerinctörést állapított meg. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. A rendőrség bevezette a nyomozást abban az irányban, hogy a súlyos szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Árdrágítási ügyeket tárgyalt a törvényszék uzsorabírósága

Saját tud. Az uzsorabíróság csütörtökön délelőtt a következő árdrágítási ügyeket tárgyalta. Monya Béláné püspökfürdői bogega tulajdonosnő árdrágítás vétségéért vonta felelősségre a bíróság, mert egy pohár tejért 20 fill-

ért fogadott el. Az uzsorabíróság a vádlottat büncselekmény hiányában felmentette a vád- és következménye alól. Az ügyész semmisségi panassza élt. — Árgyelán Zsófia váradoschi lakost, mert a tejet literenként 40 fill-

lérért árusította, az uzsorabíróság 1 heti fogházra ítélte jogerősen. — Víznyicki Istvánné mezőtelegi asszony a tojás darabját 2 fillérrel a megszabott árnál drágábban adta el, s ezért 5 napi fogházra ítélték. — Baksó Jánosné piaci árus a burgonyát 14 fillér helyett 20 fillérért árusította. Az uzsorabíróság 8 napi fogházra ítélte.

Elhelyezkedési lehetőségek

(Nagyvárad.) Az állami munkaközvetítő hivataltól nyert legújabb értesüléseink szerint az alábbi foglalkozási ágakban kapnak és keresnek munkát a váradi munkások:

Alkalmazást kaphat: Fényképész 1. kádár 1. kertész 1. kötélgyártó 1. szolga 2. **Vidékre keresnek:** 5 kőművest, 3 gépkezelőt, 1 kerékgyártót, 5 ácsot, 18 lakatos, 20 téglagyári munkást, 50 vas- és fémcsztergályost, 3 szolgált, 1 nevelőnőt, 1 házi cselédet. **Elhelyezkedhet még helyben:** 1 nevelőnő, 8 házi cseléd, 1 iparos tanonc, 1 bejárónő.

Alkalmazást keres: Ács 3, asztalos 12, borbély 3, cserépfedő 1, cipész 13, cipőfelsőrészkesztő 2, fényképész 1, géplakatos 18, fűtő 1, gépkocsivezető 10, gyári munkás 11, mészáros 3, kádár 1, kalapos 1, kerékgyártó 3, kertész 4, kocsifényező 2, kovács 9, kőfaragó 1, kőműves 15, mozaikmunkás 1, lakatos 22, molnár 2, napszámos 50, nyomdász 2, sütő 3, férfitisztító 11, szállodai szakmunkás 2, szobafestő 7, szücs 1, tímár 3, vasesztergályos 15, vasöntő 1, villanyszerelő 1, magántisztviselő 2, kereskedősegéd 6, szolga 23, kapus 1, ispán 2, laboráns 1.

Alkalmazást keres nő: Cipőfelsőrészkesztőnő 4, gyári munkás 21, kocsifényezőnő 1, női szabó 2, szállodai szakmunkásnő 13, segédmunkásnő 1, könyvelőnő 3, nevelőnő 2, házi cseléd 40, mosónő 1, ápolónő 2, bejárónő 10.

A munkaadók megbízásaikat a munkaközvetítőnél szóval, írásban, levélben, vagy telefonon jelenthetik be. A munkakeresők személyesen jelentkezzenek. A munkaközvetítés teljesen ingyenes.

Nagyvárad thj. város adóhivatala

Árverési hirdetmény

Alulírott városi végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1928. évi 600. P. M. sz. rendelet értelmében a 67—69. paragrafus alapján, mimiké: árverést a városi közraktárban Thaly Kálmán-ut 8. sz. alatt lesz megtartva. I. árverés 1942. március 9-én délelőtt 11 órakor, II. árverés március 17-én délelőtt 11 órakor lesz megtartva.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak a becsérték háromnegyed részéért adhatók el.
2. A második árverésen azonban az ingóságok a becsértékre való tekintet nélkül a legtöbbet ígérőnek eladatnak.
3. A vételár és a forgalmi adó készpénzben azonnal fizetendő.

Nagyvárad, 1942. február 24.

Miklós Miklós s. k.,
v. végrehajtó.

A kiadvány hitelűl:

Molnár, kiadó.

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 8 SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30
 félévre 15, egy óra 2.50 pengő
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

A SZENTATYA FOGADTA OLASZ-ORSZÁG ÚJ SZENTSZÉKI NAGYKÖVETÉT. Vatikánvárosból jelenti a MTI: (Stefani) A Szentatya csütörtökön délelőtt 10 órakor fogadta Raffaele Guarigliát, Olaszország új szentszéki nagykövétét. Az új nagykövét bemutatva a pápának megbízó levelét.

MINISZTERTANÁCS. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A kormány tagjai szerdán Bárdossy László miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanács folyó kormányzati ügyeket tárgyaltak.

Szombathelyi vezérezered Szófiában Szófiából jelenti: (MTI) A Bolgár Távirati Iroda jelenti: Vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezered, a magyar vezérkar főnöke, előkelő személyiségek kíséretében szerdán este visszaérkezett Szófiába a rilai monostorban tett látogatása után. Viszátérésük közben megszakították utjukat Kocserinovo közszékhelyén, ahol a lakosság melegen ünnepelte a magyar honvédevezérkar főnökét. A vendégek Kocserinovóban megtekintették a mezőgazdasági iskolát. A magyar vendégek csütörtökön elutaznak Szófiából és visszatérnek Magyarországra.

MEGNYILT KOLOZSVÁRON AZ ORSZÁG LEGNAGYOBB TURISTA ÉS DIÁKSZÁLLÓJA. Kolozsvárról jelenti: Az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal a belső turistaforgalom és a hazai diákvándorlás előmozdítása céljából az Idegenforgalmi Hivatal kolozsvári kirendeltsége mellett 120 ágyas turista- és diákszállót rendezett be Kolozsváron és ezzel megteremtette az országban ezideig a legnagyobb magyar diákszállót, amelyet ünnepies keretek között nyitottak meg. Az ünnepségen a kereskedelmi és közlekedési miniszter Gál László miniszteri osztálytanácsos képviselte.

A Kormányzó kitüntette dr. Papp Simon főgeológust. Budapestről jelenti a MTI: A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. Papp Simon m. kir. bányafőtanácsos, főgeológus, a Magyar-Amerikai Olajipari Rt. igazgatójának az ásványolaj kutatás terén szerzett érdemei elismeréséül a Magyar Érdemrend középkeresztjét adományozta.

MUNKAADÓK AZ IDÉN NEM KÖTELESEK KIADNI A FIZETÉSES SZABADSÁGOT. Budapestről jelenti: A rendkívüli viszonyokra való tekintettel, a munkaadók az idén nem kötelesek kiadni alkalmazottaiknak a fizetési szabadságot. Ebben az esetben azonban meg kell fizetniük a törvény szerint járó fizetési szabadság idejére eső illetményeket.

Az ötödik német utcai gyűjtésen 24 millió 677 ezer márká gyűlt össze Berlinből jelenti: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A január 31-én és február 1-én megtartott ötödik birodalmi utcai gyűjtésen kerekén 24 millió 677 ezer birodalmi márkát gyűjtöttek össze. Ez az összeg 6.500.000 birodalmi márkával, azaz 35 százalékkal nagyobb, mint a előző évi gyűjtés eredménye.

A Német idegenforgalmi ügyek legfőbb vezetője Budapesten. Budapestről jelenti a MTI: Varga József dr. iparügyi és kereskedelemügyi miniszter meghívására csütörtökön Budapestre érkezik Ernon Esser államtitkár, a német birodalmi idegenforgalmi ügyek legfőbb vezetője. Esser államtitkár három napot tölt Budapesten.

Zilahai Sebes Jenő előadást tart Nagyváradon. Még a tél folyamán kezdte meg az Ujságró Otthon nagy sikerű közművelődési előadás sorozatát. Az Otthon köré tömörült ujságrók ezáltal is tanujelét akarják adni annak, hogy a magyar kultúrát nemcsak a szerkesztőség osztályánál kívánják szolgálni, hanem robusztos munkájukon túl is a műveltség szolgálatában állnak. Az Ujságró otthon legközelebbi közművelődési előadása március 6-án, jövő hét péntekjén lesz. Ez alkalommal előadónul sikerült megnyerni Zilahai Sebes Jenőt, a külügyminiszteri úni sajtófőnökének helyettesét. Zilahai Sebes Jenő, a nagy kulturájú miniszteri titkár a különböző magyar küldöttségekkel egész Európát bejárta. Ott volt majdnem minden jelentősebb politikai eseménynél, mely a magyar nemzetet közelebbről érintette. Így tehát mondanivalój kétségkívül mindenki számára igen érdekes lesznek. Az előadást az Ujságró Otthon, épp úgy, mint a múltban, most is belépődíj nélkül rendez meg. Előadáson minden érklődőt szívesen lát az Otthon vezetősége.

Ekszerek, arany, ezüst és brilláns tárgyak vétele és eladása, szakszerű javítása
Acs Tibornál
 Széchenyi-ter 6. Aranyát a legmagasabb napi áron veszek.

Kiknek adnak utazási igazolványt Romániában? Bukarestből jelenti a MTI: Február 26-án életbe léptek az utazási korlátozások. A rendőrhatalóságok a következő esetekben adhatnak utazási igazolványt: Akiket bíróilag megítélték, kereskedőknek, mezőgazdákknak és iparosoknak, ha hivatásukkal összefüggő utazást tesznek, szolgálati küldetésben lévő tisztviselőknek, tanároknak és tanulóknak, kórházból és kórházba utazóknak és azoknak, akiknek hozzátartozójuk meghalt.

ÚJ POSTAÜGYNÖKSÉG ERDÉLYBEN. A postaigazgatóság a szolnokdombokamégyei dési járáshoz tartozó Négerfalva községben február 16-ával új postaügynökséget nyitott. Az új postaügynökség kézbesítő köre: Csicsómező, Emberfő és Négerfalva községekre terjed ki.

Egyetlen egyesületbe tömörítették a norvég ifjúságot. Stockholmól jelenti a MTI: A svéd lapok oslói jelentése szerint az összes norvég ifjúsági egyesületet feloszlatták és az ifjúságot egyetlen egyesületbe tömörítették.

Közlemény. A Baross Szövetség vezetősége ezúton hívja meg a faipari szakosztályba tömörült iparosokat, minden hét péntek este tartandó szakosztályi ülésre pontosan 7 órai kezdettel. Több fontos tárgysorozat között szerepel a legújabb tanfolyam megrendezése. Mindenki tartása kötelességének saját érdekében megjelenését. Baross Szövetség Elnöksége.

Korona Filmszínházban

A férfi mind örült

Lázár Mária, Páger Antal, Jávor Pál együttes vígjátéka.

Helyiséget kér a várostól a Székely Hadosztály. Nagyvárad. Saját tud. A Székely Hadosztály Nagyvárad Főszéke azzal a kéréssel fordult a városi képviselőtestülethez, hogy a Székely Hadosztály Egyesületeinek megfelelő helyiséget bocsásson rendelkezésére. A Székely Hadosztály, mint ismeretes, az 1918-19. években önként fogott fogort a több oldalról beözönlő ellenség ellen. Nagyvárad városát is a Székely Hadosztály mentette meg a vérontástól és a szörnyű pusztulástól. Épp ezért érklődéssel várjuk, hogy a városi képviselőtestület milyen módon fogja meghálálni annak az egyesületnek feltörő tevékenységét, mely a jövőben is hivatva van biztosítani Nagyvárad város nyugalalmát.

NÉMETORSZÁGBAN ÖT EMBERRE ESİK EGY HEKTÁR ERDŐ. Németország 72.5 millió hektár termékeny területéből összesen 20.2 millió az erdőkre esik. Ezzel minden 100 emberre 21.4 hektár erdő jut. Az utóbbi 20 év folyamán a német erdők területe a lakosság szaporodásának arányában nőtt.

Elhalasztotta ítélethozatalát a Tábla Vágó Pál nyilas-képviselő ügyében. Budapest, a MTI. jelenti: Ma tárgyalta a budapesti ítéltábla Vágó Pál dr. nyilas országgyűlési képviselő bűnügyét, akit mint ismeretes, dr. Eszedi Bálint tehere elkövetett szándékos emberölés címén a büntetőtörvényszék 10 hónapi börtönrre ítél. Az ítéltábla mai tárgyalásán az iratok és az ítélet ismertetése után zárt tárgyaláson elfogadta a főügyész helyettes és a védő bizonyítás kiegészítésére előterjesztett indítványát. A Tábla a törvényszéki eljárás befejezése után hozza meg ítéletét.

Helybenhagyta a Tábla Balog Imre és társai büntetését. Nagyvárad. Saját tud. Még a múlt évben elítélte a törvényszék Simák György, Kiss Sándor, Balog Imre és társait betörés miatt. A betörők a nagyvárad állomás környékén lévő szatocszületeket dézsmálták meg és Balog Imre fuvaros hordta el kocsjával a betörésből származó árut, amiért 2 évi fegyházbüntetést kapott. Fellebbezés folyán került az ügy a Tábla elé, amely úgy döntött, hogy Balog Imre és vádlottársa büntetését helybenhagyta. Simák és Kiss büntetésüket kitöltötték, Balog Imre és társa a súlyos ítélet miatt semmisségi pánasszal élt, amit a törvényszék a Tábla útján a Kúriához továbbított.

MADRIDBAN KIVÉGEZTEK 13 KOMMUNISTÁT. Berlinből jelenti: Az NST madridi jelentése szerint 13 kivégeztek 13 kommunistát, akiket a polgárháború idején elkövetett bűntettek miatt ítélték halálra.

Hírdetés. Az Ipartestület Ruházati Iparosoknak szakcsoportja értesíti tagjait, hogy cérna utalványait március 3-ig bezárólag mindenki vegye át. — Nőiszabók vetített dívat bemutatóját, Hajdu József szaktanár vezetése mellett 1942 február 28-án, szombat este fél 8 órakor tartja Schlauch-ter 26. sz. alatti Gépipari középiskola helyiségében. Melyre a tagok szíves megjelenését tisztelettel kéri az elnökség.

Meggyulladt a fűsz. Marosvásárhelyről jelenti: Könnyen végzetesé válható tűzvész pusztított tegnap délelőtt Molnár Ferenc marosvásárhelyi fűszerkereskedő főtéri üzletének pincéjében. A kereskedő két segédje a pincéből akart felhözni fűszert, de minthogy a villany nem égett, gyertyát gyújtottak. Vigyázatlanság folytán a gyertyától a fűszertűz fellobogott. Pillanatok alatt füst és fojtó gáz terjengett a levegőben. A két segéd mit sem törődve a saját maga testi épségével, két közelben lévő proleummal felt hordót biztonságba helyezett. — Egyikük, Ipo László olyan súlyos égési sebeket szenvedett, hogy kórházba kellett szállítani.

Felülvezetések nyugtázása a tanítóké estélyéről. Kereskedelmi Csarnok 50, Bilek József 1 méter tűzifa, Magyar Lapok, Biharmegyei Takarékpénztár, N. N., Magyar Általános Hitelbank, Nagyvárad Takarékpénztár, Pest Magyar Kereskedelmi Bank, Kiss József, Élelmiszer és Vegyipari R. T., Jakó Albert, Horváth Árpád, Kortsmáros László 10-10, dr. Nemeček József, Réz Andor Nagyvárad, dr. Krüger Jenő 8-8, dr. Czifra Kálmán, Premontrei Rendház 7-7, dr. Beöthy György, Molnár Győző, N. N., Kovács Győző, Krausz István 6-6, dr. Lestyán Endre Népszövetségi Hitelintézet, dr. Patzkó Elemér, Simon István, dr. Schriffert Béla, Várady Boldizsár, Zöldy Bertalan, Molnár János, N. N. Altnöder, Endre, Hritzkó Margit, Csórik András, dr. Penkert Mihály, dr. Majthényi György, dr. Szondy György, Telepi Marcell, Kovács Kándi, Kocsis József, Jerzsák Árpád, vitéz Bulka Ferenc, Fialá Gerő, Budai Károly, Deák Károly, Labancz György, Asvány Ferenc, Fülöp Jánosné, dr. Kilner Béla, dr. Schilling Árpád, N. N., Henning Károly, dr. Ungváry Antal, Kernács Ferenc, Kálnoki István, Bartsch Sándor, N. N., dr. Beöthy Konrad, Szlafkai Mária és Teréz, Sózir István, Patkó Imre, Kiss Károly, dr. Szedlák Ödön, dr. Kóvess Sándor, Barta András 4-4, Foltmann Géza, dr. Hosszú László, Begdánffy Szilárd, Csernák Béla, Barabás Ernő, dr. Medvigy Ferenc, dr. Czumbel Károly, Moeskonyi Zsigmond, Árvay Árpád, Soltesz Kálmán, Hasznos Imre, Molnár Gyula, Dénes József, Dohy Árpád, dr. Szalay Elemér, Belényesi István, Korponai N.-né, dr. Urszinyi József, Lehoczky József 3-3, Várady Ferenc, Halmos László, Faragó Károly, Karsay Ferenc, dr. Szabó Lajos, Szabó Pál, dr. Nestor József, Ander Antalné, Örszem papirkereskedés, Bérczy Ernő, N. N., Soós Lajos, N. N., Nagy János, Bonyháti Béla, Borsos József, N. N., Varga József, Tarkó Lajos, Murányi Géza, Bálint Endre, Gyenge József, Szita Olga, dr. Erdélyi Gábor, Takács József, Gálbory Margit, Udvarhelyi Lenke, Molnár László, Csicsományi Jenő, vitéz Skuklőty László, Varga Gyula, Nácsa Antal, Dunai Miklós 1-1 pengő. Köszönettel igazolja a Nagyvárad Tanítók Isten Orgonája Kórusa elnöksége.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a „MAGYAR LAPOK”-at.

Elloglalta a Rádió új elnöke hivatalát

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Vitéz Náray Antal a Magyar Rádió újonnan megválasztott elnöke ma foglalta el hivatalát. Ez alkalommal a rádió vezetőbizottság elnöke dr. Frigyes János vezetésével üdvözölte. Vitéz Náray Antal válaszában utalt a rádió mai hírszolgálatára, a nyugalomhoz méltó hírszolgálatra, a nemes értelemben vett szórakoztatásra és a céltudatos nevelés feladataira. Hangsúlyozta, hogy tisztelője minden nemes művészetnek, de a rádió műsora legyen rugalmas.

RÁDIÓ

PÉNTEK, FEBRUÁR 27.

- 6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
10.15 Erdélyi hangfelvételek.
11.20 A kolozsvári honvédegyalozred fuvvőzenekara.
12.10 Kolozsvári vonósnégyes.
15.20 A kolozsvári Farkas-utca leike. A közvetítést a református Kollégiumból vezeti Dóvényi Nagy Lajos. Hangfelvétel.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
13.50 Indulók. Hangfelvétel.
14.00 Kolozsvár főterén.
15.20 Énekel a kolozsvári református teológia férfikara.
15.45 Keledy Tibor dr. előadása.
16.00 Török Erzsébet székely népdalokat énekel.
16.20 A kolozsvári Hóstát népe és élete. Közvetítés a hóstáti templomtérrel.
17.15 Helyszíni közvetítés az Erdélyi Körből.
17.45 A kolozsvári Nemzeti Színház zenekarának hangversenye.
18.25 Beszélgetés a kerekasztal körül Erdély gondjairól.
19.20 Sportközlemények.
19.30 A Kolozsvári Nemzeti Színház operaelőadása: Bánk bán.
20.25 A szereplő művészekkel beszélget Budinszky Sándor.
23.25 Fáyol Lajos szalonzenekara.
23.04 Körösi Dudas cigányzenekara.
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

Budapest II.

- 18.25 Magyar nóták.
19.35 Hankiss János dr. egyetemi tanár előadása.
20.00 Hírek.
20.10 Rádiózenekar.
21.30 Pataky József előadása.
22.10 Táncczene.

SZOMBAT, FEBRUÁR 28.

- 6.40 Ébresztő. Torna. Hírek. Közlemények. Reggeli zene.
10.15 Szórakoztató zene.
11.20 Operarészletek.
11.40 Mit nézzünk meg?
12.10 A Honvéd Gépkecskésztár Zenekara.
13.30 Honvédeink üzennek. A Vöröskereszt rádiószolgálat.
13.50 Művészlemez.
15.20 Lovászi Ferenc cigányzenekara.
16.10 Ifjúsági rádió.
17.15 Mindenből egy keveset.
17.40 Remniczky Károly elbeszélése.
18.05 Beszkárt-zenekar.
18.45 Kettunen Laurin dr. előadása.
19.20 Hangképek innen-onnan.
19.45 Falun. Vigjáték.
22.10 Táncczene.
22.35 Bura Sándor cigányzenekara.
23.25 Kiss Kerenc szalonzenekara.
00.15 Üzen az otthon. A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

Budapest II.

- 17.50 Mindenből egy keveset.
18.15 A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
18.45 Haydn: C-dúr vonósnégyes.
19.15 Melocco János elbeszélése.
19.45 Kulcsár-színharmónikakettős.
21.00 Hírek.
22.10 Újkelet hangfelvételek.
22.20 Hangfelvételek.

GAZDASÁGI ÉLET

Imrédy Kálmánt bízták meg a MAV elnökségével

Az elnökhelyettes: dr. vitéz Incze János miniszteri tanácsos

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A minisztertanács február 25-én tartott ülésén a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter előterjesztésére dr. Imrédy Kálmán miniszteri osztályfőnököt, a MAV igazgatóság állandó elnökhelyettesét bízták meg március elsejével a MAV igazgatóságának elnökségével. Ugyanekkor dr. vitéz Incze János minisztertanácsos, MAV igazgatót a MAV elnökének állandó helyetteséül kirendelte.

Dr. Imrédy Kálmán 1883-ban született Budapesten. 1905-ben műszaki gyakornokként lépett a MAV kötelé-

kébe. 1911-ben kivált a MAV kötelékből és a Hajózási Főfelügyelőségél működött. 1920-ban a Helyi érdekű vasutak igazgatóhelyettese lett. 1923-tól a Magyar Élelmiszerszállító és Árusító Rt. igazgatója. 1928 május elsején újból a MAV szolgálatába lépett. Először az anyagbeszerzési osztály igazgatóhelyettese. 1930-ban a MAV elnökének állandó helyettese lett.

Dr. Imrédy Kálmán mint a MAV anyagbeszerzési osztályának vezetője, majd mint elnökhelyettes, különösen a mai rendkívüli időkben igen jelentős munkát végzett.

Rövidesen megjelenik az új hatósági árjegyzék

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Rozváczy Lajos közlekedési államtitkár szerdán délben fogadta a magyar sajtó képviselőit. A jelenlévő újságíróknak alkalmuk volt tájékozódni a hatósági árjegyzékről, amely a hatóságilag megállapított legmagasabb árakat tartalmazza, amelyek a fogyasztók számára érvényesek. A hatósági árjegyzék rövidesen nyilvánosságra kerül. A jegyzék pontosan tartalmazza a legtöbb ipari cikk árát. A hatósági árjegyzék minden üzletben, büntetés terhe mellett, ki kell függeszteni. Az árak akként vannak megállapítva, hogy azok a nemzet egyetemese érdekében szolgálják. Az árakat mindenki köteles betartani.

Ki kell termelni a nyers sertésbőr zsiradékot.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny csütörtöki száma közli az iparügyi miniszternek a nyers sertésbőrből kitermelhető zsiradék forgalmának szabályozásáról kiadott rendeletét. A rendelet szerint a

nyers sertésbőrt feldolgozó iparosok kötelesek a nyersbőrön lévő zsiradékot kitermelni, összegyűjteni és kiolvasztani. Az üzemi szükséglet meghaladó zsiradékmennyiséget illetékes helyen megvételre kell ajánlani.

12 kiló holdanként a kiszolgáltatható rézgalic mennyiség.

A földművelésügyi miniszter a szőlősgazdák részére permetezés céljára kiszolgáltatható rézgalic mennyiségét kat. holdanként 12 kilóban állapította meg.

A nagykereskedelmi árak indexszáma.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A m. kir. központi statisztikai hivatal a következő január havi gazdaságstatisztikai adatokat közli: A nagykereskedelmi árak indexszáma az 1929. évi 100-al véve egyenlőnek 140.3, a létfenntartási költségek indexszáma az 1913. évi 100-al véve egyenlőnek január hó végén lakbérrel együtt az előző havi 141.7-tel szemben 145.91 lakbér nélkül 164.6.

SZÍNHÁZ

Színházi iroda közleményei:

— Bukaresti kaland filléres helyárrakkal kerül színpadra csütörtökön este a szomban utoljára. Jegyek: 30 fillértől 120 fillérig.

— Boldoggá teszlek című zenés vígjátékújdonosság pénteken este kerül bemutatásra premier bérlet keretében. A budapesti színiidény legnagyobb sikere az Andrásy-úti Színházban 250 előadást ért meg egyfolytában telt nézőterek mellett. Vasary Gábor legújabb újdonosságát Dely Ferenc rendezi. Nőveli a bemutatás érdekességét, hogy Kolthay Aranka — a nagyváradi közönség kedvence — hosszas távollét után a Boldoggá teszlek című darabban lép fel először. Főszereplők: Jurik Julcsi, Kolthay Aranka, Dely Ferenc, Kozma Andor, Tanay Emil és Ross József. A tisztviselő bérlet a színlapon szombaton este 6 órai előadásra van felezve, de az igazgatóság kivételével kizárólag a kedd vagy szer-

da esti előadásra. Ezt a szándékot szíveskedjenek a m. t. bérlők a színházi pénztárnál tudatni.

— Bolgár-magyar kultúrest, szombaton este fél 9 órai kezdettel felejthetetlen élményhez fogja juttatni a színházi közönséget. A gazdag műsorból kiemelkedik Dorita Bonewa bolgár operanékesnő és dr. Lauris Lajos, a m. kir. Operaház tagjának a neve. Jegyek elővételben az Idegenforgalmi Hivatalban kaphatók: Rákóczi-u. 13.

— Mágna Miska című operett Jurik Julcsi és Solymossy Imre felléptével vasárnap délután 4 órai kezdettel olcsó helyárrakkal van a színház műsorán.

— Előkészületben a KIEVI JARÓR.

A népművelési színházi előadásorozatban március 2-án a Sztambul rózsája című műsorra. Kedvezményes jegyek a városi népművelési hivatal

titkári hivatalában (Szilágyi Dezső-u. 26.) válthatók.

HETI MŰSOR:

Csütörtökön délután 4 órakor: Gyer-tyafőnyél, filléres egységes helyárrakkal.

Pénteken este: Boldoggá teszlek. Szombaton délután 6 órakor: Boldoggá teszlek. — Este fél 9 órakor: Bolgár-magyar kultúrest.

Vasárnap délután 4 órakor: Mágna Miska.

APRÓHIRDETÉSEK

Lakás

Két vagy három szobás, fürdőszobás lakást keresek május 1-re. Cimeket a kiadóba kérek „Május 1” jellegre. 1

Adás-vétel

Világos nyári öltönyök vételét is megkezdtem, Molnár, Bémer-tér 1. (udvarban). Levelezőlap hívásra hához jövők. 961

Takarmányozásra kiválóan alkalmas maláta-törköly naponta kapható Dréher-Haggenmacher Sörgyárban, Váradszöllös. 55

MAGYAR SZEMLE könyvek kedvezményes áron eladók. Cim a kiadóban. 993

Bitter-Puhr-féle magyar-német, német-magyar szótárak kaphatók a Magyar Lapok könyvosztályánál. 992

Nagyvárad város térképe kapható a Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilágyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással ára 1.60, színes nyomással ára 2 pengő.

Jó háziszappant megvételre keressünk Cim a kiadóban. 4

KERÉKPÁR, javítandó állapotban, kedvezményes áron eladó. Cim a kiadóban. 989

Különféle

Beköltözhető 2, 3, 4 szobás kertés magánház és kisebb bérházak, alkalmas olcsó árban eladók banktelherrel, továbbá kisebb-nagyobb szőlők és földdek. Eladók üzletek, különböző vállalatok, önállóan vagy betársulással. — Megbizott dr. Klein, Szalárdi-utca 16. Ertekezés 10—2-ig. 63

Férfi szabót, keresztényt központi üzlethez társnak keresek. Cim a kiadóban. 62

Egy bevezetett jömenetelű kisebb fűszerüzlet átadó. Cim a kiadóban. 60

Családnak biztos megélhetést nyújtó keresztény fűszerüzlet átadó. Cim a kiadóban. 59

Állást keres

Kezdő gép- és gyorsíró leány délelőtti órákra állást keres. Cimet a kiadóba kérem.

Állást nyec

Laboráns keres Szent László gyógyszerház, Szent István-tér 1. 61

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelőszerkesztő: Felelős kiadó:
Dr. Paál Árpád Dr. Scheffler Ferenc
Szent László-nyomda Rt.
igazgatója

Készült a Szent László-nyomda t. t. körtorgóépén, Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.